

# 王毅同以色列外长萨尔通电话

据新华社电 2025年6月14日,中共中央政治局委员、外交部长王毅同以色列外长萨尔通电话。

在听取萨尔介绍以方对当前局势的看法和以色列的立场后,王毅表示,中方一贯主张任何国际争端都应通过对话协商予以解决,反对使用武力和制裁手段。鉴此,中方明确反对以色

列违反国际法以武力袭击伊朗,尤其是在国际社会仍在寻求政治解决伊朗核问题的情况下,这一行径更是不可接受的。以色列、伊朗都是中东重要国家,以伊关系牵动中东战和全局。当务之急是立即采取措施避免冲突升级,防止地区陷入更大动荡,回归外交手段解决问题的轨道,这也是国际社

会的普遍共识。

王毅介绍了同伊朗外长阿拉格齐通话的情况,强调中东不能永远处于冲突的阴影下,以色列也不应持续生活在战争的不安中。伊朗核问题的外交手段并未穷尽,和平解决仍有希望。武力无法带来持久和平,秉持共同安全理念才能彻底解决各方合理关切。

中方一贯从事情本身的是非曲直出发对待和处理地区热点问题,敦促以伊双方通过对话解决分歧,寻求和平共处之道。中方愿为此发挥建设性作用。王毅希望以方切实维护好中国机构和人员的安全,萨尔表示以方一贯重视并将继续维护中国机构和人员安全。

# 不要打美国



伊朗外长:  
以色列“越过新红线”证据表明美军支持了袭击

据新华社电 伊朗外长阿拉格齐15日表示,以色列对伊朗核设施的袭击“越过了新的红线”。他同时说,伊朗有确凿证据表明,该地区的美军支持了以色列的袭击。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,阿拉格齐当天在外交部会见各国驻伊朗大使、临时代办及外国和国际使团团长,就近期事态发展作出解释时作出上述表态。他说,以色列对伊朗境内多个目标的袭击“毫无预兆”,这被视为对伊朗领土的侵略。伊朗不希望战争蔓延到其他国家和地区。“我们自卫是合法的,也是对侵略的回应。如果侵略停止,我们的反击也将停止。”

阿拉格齐同时说,如果没有美国的同意和支持,“以色列对伊朗的侵略就

不可能发生”。“我们有确凿证据表明,该地区的美军支持了以色列的袭击。”他表示,以色列袭击伊朗核设施,此举“越过了新的红线”,伊朗期待以色列受到谴责甚至惩罚。

阿拉格齐表示,以色列现在的做法是破坏伊朗与美国就核问题的谈判。他说,伊朗不相信美国未参与其中的说法。“美国有必要明确表态,并谴责(以色列)针对(伊朗)核设施的袭击。我们期待美国退出这场冲突。”

13日凌晨以来,以色列持续大规模空袭伊朗,轰炸核设施和军事目标,造成大量人员伤亡。伊朗当晚使用弹道导弹、无人机发起反击。14日凌晨至深夜,双方继续相互空袭。



■6月15日,在以色列特拉维夫南部巴特亚姆地区,应急人员在导弹袭击现场开展工作。新华社发



■6月15日,在以色列特拉维夫南部巴特亚姆地区,救援人员转移伤员。新华社发



■6月15日,在以色列特拉维夫南部巴特亚姆地区,应急人员在导弹袭击现场开展工作。新华社发

## 多国呼吁避免局势升级

### ■德国和埃及

德国外交部长瓦德富尔13日在访问埃及期间表示,以色列对伊朗的袭击行动“令人担忧”,各方应保持克制,避免出现任何可能危及整个地区安全的升级行动。埃及外长阿卜杜勒阿提同样呼吁缓和地区紧张局势。

### ■法国

法国总统马克龙13日呼吁以色列和伊朗保持最大限度克制,以缓和中东地区局势。法国外交部长巴罗当天说,地区局势变化不会动摇法国承认巴勒斯坦国的决心。

### ■俄罗斯

俄罗斯总统网站13日发布消息说,鉴于以色列对伊朗采取武力行动导致局势危险升级,俄总统普京当天分别和伊朗总统佩洛西齐扬、以色列总理内塔尼亚胡通电话,推动冲突降级。

在与内塔尼亚胡的通话中,普京强调了重返谈判进程、通过政治外交手段解决所有涉及伊核问题的必要性,并表示愿意提供停火,以防止局势进一步升级。

## 时间轴

### 6月15日

- 19:51 互袭继续 以军称“一刻也不会停止打击”
- 17:38 伊朗警方称逮捕两名以色列摩萨德特工
- 15:05 伊朗举行本轮伊以冲突以来首场记者会 强调对以反应出于“自卫”
- 12:40 伊朗总统:若以色列继续袭击伊朗就不会有伊美谈判
- 03:27 俄美总统再次通话 普京透露俄准备调解伊以冲突
- 00:34 伊朗最高领袖高级顾问沙姆哈尼因伤势过重离世

### 6月14日

- 23:00 王毅分别同伊朗外长、以色列外长通电话
- 18:58 伊朗对以色列报复行动已致以方4死超200人伤
- 17:54 以军称成功暗杀9名伊朗高级别科学家
- 08:25 安理会就中东局势召开紧急会议 中方谴责以色列侵犯伊朗
- 06:35 伊朗对以发动导弹袭击 特朗普与内塔尼亚胡通电话

### 6月13日

- 19:58 以色列空袭已致伊朗至少20名高级指挥官身亡
- 16:51 伊朗最高领袖任命陆军总司令穆萨维为新任武装部队总参谋长
- 14:10 内塔尼亚胡:以色列对伊朗首次突然袭击“非常成功”
- 12:37 美总统特朗普称在以色列袭击伊朗前已知晓相关信息
- 12:15 伊朗武装部队负责人巴盖里在以色列袭击中死亡
- 12:02 伊朗外交部就以方侵略行为发表声明:美政府也应对此承担责任
- 11:27 哈梅内伊证实多名军事指挥官和核科学家死亡
- 10:33 伊朗宣布关闭该国领空
- 凌晨 以空军正在对伊朗境内数十个与核计划和其他军事设施相关的目标发动空袭,并且将此次行动命名为“狮子的力量”。